



守牢抗疫成果 有序复工复产

聚焦东海岸 汕头新发展

硬核措施严防控 新城建设势如虹

人勤春来早，奋进正当时。鮀城之滨，“复工曲”铿锵有力，东海岸新城初具规模，一幅宏伟的画卷徐徐展开。面对新冠肺炎疫情，中交汕头投资公司（下称中交汕头公司）快速反应，早早制定防疫生产“要诀”，用“硬核复工”保障项目建设，让重点工程项目按时保质推进。

东海岸新城位于汕头东部海岸，西起海湾大桥，沿海岸线东至澄海区莱芜岛，规划总面积约24平方公里，总投资约260亿元。该项目是汕头市与中国交建进行战略合作的大型城市综合开发项目，也是中国汕头华侨经济文化合作试验区（下称华侨试验区）的核心区和直管区。

整个华侨试验区将打造一个平台、两个基地、三个中心和九大产业，即构建“海外华侨华人的聚集发展创新平台”，打造“华侨文化交流基地”和“对外传播基地”，建设“跨境金融服务中心”“国际采购商贸物流”“旅游休闲中心”，发展跨境金融产业、商务会展、资源能源交易、文化创意、旅游休闲、教育培训、医疗服务、信息、海洋等产业。

抓早抓细 搭上项目复工的首班车

早春的汕头气候宜人，在和煦春风的吹拂下，粤东大地渐渐苏醒。来到中阳大道项目工地，工人们戴着口罩紧张施工，机器轰鸣声、焊接声、锤打声此起彼伏，各项作业有序开展，有关防疫生产的注意事项随处可见，现场一片热火朝天。中山东路二分部工程部技术主办孙鑫告诉记者，中山东路项目在2月11日率先全面复工，每一名进入施工现场的人员都要测量体温，合格者粘贴“已测”的绿色标志方可入内。

新快报记者了解到，早在春节期间，中交汕头公司就定下了防疫生产“要诀”，尽可能将疫情风险降至最低。考虑到各项目工期紧、任务重，中交汕头公司于2月7日提出复工申请，随后采取专车接送工人返岗、分散施工、广开作业面等一系列“硬核复工”措施。截至2月20日，短短13天时间，近500名工人到岗，东海岸新城、中阳大道、综合管廊项目进入全范畴、全领域的复工复产。这样的“硬核复工”，让中交汕头公司成功搭上汕头市重点项目复工的首班车。

同时，华侨试验区管委会持续开展地毯式排查行动，摸查直管区在建重点项目员工情况、复工时间以及应对措施，为在建重点项目送去一大批口罩等防疫物资，并为项目单位协调解决防疫物资采购难题。此外，试验区管委会指定定点酒店，为有需求的企业提供返汕员工集中隔离观察点。截至2月26日，华侨试验区直管区11个在建重点项目已全部复工。

近日，正是湖北籍员工返程复工的时候，华侨试验区管委会和中交汕头公司在建设与疫情叠加的复杂形势下，紧绷战役复工之弦，继续抓好疫情防控与项目复工。

■新快报记者 林里 文/图



■东海岸新城初具规模，机器轰鸣声、焊接声、锤打声此起彼伏，各项作业有序开展，现场一片热火朝天。



■正在建设中的粤东地区首个大型城市地下综合管廊工程。

以点带面 辟出沿海经济的新天地

汕头是中国最早开放的经济特区之一，地处“大珠三角”和“泛珠三角”经济圈的重要节点，还有“侨乡经济”的特色加持，得天独厚的投资环境和地理位置为汕头经贸带来了诸多便利。2014年9月15日，国务院批复同意设立华侨试验区，构建面向海外华侨华人的聚集发展创新平台，这是促进粤东粤西粤北振兴发展和中心城区扩容提质的重大举措。东海岸新城作为华侨试验区的核心平台，既是华侨试验区的缩影，也是汕头沿海经济带东翼的重要组成部分。

新快报记者梳理汕头市人民政府公开发布的2020年度汕头市重大项目信息，发现其中不少项目与华侨试验区有着密切联系，这些项目将为汕头的发展注入新动力。其中，作为汕头市基础设施项目的中山东路（新津河—莲风路）道路桥梁及配套工程、东海岸新城综合管廊工程PPP项目，将进一步提升汕头的基础设施供给能力；汕头华侨试验区国家示范性高中和国际学校、汕头国际眼科“中心异地扩建、汕头大学东校区暨亚青会场和亚青会旧场馆升级改造等一批教

育、医疗方面的项目，被列入广东省民生保障工程。

眼下，东海岸新城初具规模，华侨试验区项目建设火力全开。这里将成为跨境金融服务、国际采购商贸物流、旅游休闲和华侨文化交流、对外传播的基地，也将成为汕头的城市会客厅、汕头市民的休闲好去处。汕头东部滨海的自然资源得到充分适当的利用，一系列生态公园、景观绿带将在汕头沿海筑起一道靓丽的风景线。

未来的汕头，值得期待。



■正在建设中的2021年汕头“亚青会”主场馆项目。